
令和６年第 12 回姶良市教育委員会定例会 

 

令和６年 12 月 10 日（火） 

開会 午前９時 30 分 

閉会 午前９時 50 分 

姶良市役所本館 ２階会議室 1・2・3  

 

 

１ 出席者 

  前田教育長 川畑委員 岩元委員 藤田委員 高橋委員 

 

２ 教育委員会事務局の出席者 

  北野教育部長  享保次長兼教育総務課長  濵田次長兼学校教育課長 

  折田次長兼社会教育課長兼図書館事務局長  留野保健体育課長  

 

３ 議事 

 

 

 

議案等番号 件   名 結果 

議案第39号 姶良市スポーツ推進委員の委嘱に関する件 可決 

   

   

   

   

   

   

   



４ 議事録 

 

教育部長 ただいまから令和６年第 12 回姶良市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の議題は議案１件となっておりますので、委員の皆様方よろしくお願

いいたします。それでは、これ以降の議事の進行につきましては、前田教

育長にお願いいたします。 

 

教育長 早速会議に入ります。本会議は公開を原則としておりますが、本日の会議を

公開することにご異議ありませんか。 

 

全員 はい。 

 

教育長 異議なしと認めます。よって本日の会議は公開することといたします。 

それでは、まず日程第１「議事録の承認・署名」についてであります。皆さ

ん、前回会議の議事録への署名はお済みでしょうか。 

 

全員 はい。 

 

教育長 それでは、前回議事録は承認されたものと認めます。 

次に、日程第２「委員及び教育長の報告」についてであります。委員の皆様

から、何かご報告はございませんでしょうか。 

 

委員 おはようございます。11月８日定例会後ですが、山田中学校でのモラリテ

ィ・インプルーブメント実践発表会に出席いたしました。公開授業では全学

年ともグループに分かれ、またグループの中には地域の方や保護者の方も

加わり、故郷のために何ができるかということについて、とても活発に話し

合われていました。 

11月25日は加治木新庁舎開庁記念式典があり、出席いたしました。 

図書館はまだ準備中でしたが、庁舎内の見学もさせていただきました。２階

に学習室などもあり、若い方々も有効に利用するのではと思うことでした。 

12月１日、市の文化祭が行われ参加いたしました。ホールでの発表も素晴ら

しかったですが、エントランスでは、幼稚園・小学校・こども園・保育園・

中学校の子どもたちの作品が学校別に展示されており、保護者の方々もた

くさん見に来ていらっしゃいました。今年度から認定こども園や保育園、私

立の幼稚園にも声かけしたということで、たくさんの方々が来ていらっし

ゃったので、良かったと思いました。以上です。 

 

 教育長 ありがとうございました。ほかの委員の方々から何かございませんか。 

それでは私の方から報告ですが、市議会の第４回定例会がございました。ま

だ続いてはおりますけれど、一般質問がございまして７名の議員の方々か

ら質問がございました。 



内容を簡単に申しますと、子育て基本条例の成果と課題、児童・生徒の下校

時の安全確保、薬物乱用防止教育、それから公民館の祝日利用や小学生の登

校時間について、生徒増による小学校区の見直し等についてです。 

それから、姶良・伊佐地区の３市１町の教育委員会の教育長の県外視察で山

口県と広島県に行ってまいりました。特に山口県長門市は、今話題になって

おります中学校の部活動の地域移行について、非常に先進的な取組をして

おりますし、学力向上等についても計画的に取組を進めているということ

で、いろいろと学んできたところでございます。次年度以降の取組に生かし

ていければと思ったところでございます。以上でございます。 

それでは次に日程第３、議案第39号「姶良市スポーツ推進委員の委嘱に関す

る件」を議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

 

事務局 (保健体育課長)議案第 39 号「姶良市スポーツ推進委員の委嘱に関する件」

について説明申し上げます。資料は１ページから４ページになります。 

姶良市スポーツ推進委員につきましては、姶良市スポーツ推進委員規則第

４条の規定に基づき委嘱するものです。 

委員の職務は、市民のスポーツの振興及び推進に関して、分担する地域にお

いて、主に市民の求めに応じてスポーツの実技指導や市民のスポーツ活動

の促進のための組織の育成などを行っていただいております。 

資料の３ページをご覧ください。 

規則の第３条のところに、スポーツ委員の定数は 40 人以内となっておりま

す。今回の委嘱につきましては、定数 40 名に対しまして現在 36 名の委員

を委嘱しているところです。定数に達していないため、姶良校区コミュニテ

ィ協議会から新たに推薦のあった１名を追加して委嘱しようとするもので

す。資料２ページをご覧ください。任期は、現在委嘱している委員の残任期

間とし、令和７年１月１日から令和８年３月 31 日になります。以上で説明

を終わります。 

 

教育長 事務局から説明が終わりました。これから質疑をおこないます。 

ご質疑はございませんか。 

 

委員 今度、１人増えるということなんですが、姶良校区コミュニティ協議会から

の推薦ということでしたけれども、今、姶良小校区に２人いらっしゃいます

が、もう１人増やすようにということは、スポーツ推進委員の役目が忙しい

からということなんでしょうか。どういった理由からでしょうか。 

 

事務局 (保健体育課長)各コミュニティ協議会、校区の大きさによりまして、２名か

ら３名程度の人数をお願いしているところです。姶良校区コミュニティに

ついては当初から３名程度をお願いしていましたので、ずっと探していら

っしゃったようです。当初からの２名の方が、年数が24年、25年と長いた

め、そろそろ後任を探さないといけないといったことで、新たな委員を継続



して探していただいておりました。 

今回、コミュニティ協議会の体育部の副部長さんで、現時点でも体育の関係

について、いろいろ動いてくださっている方で、ご本人の了承も得られて推

薦が上がってきたところです。以上です。 

 

委員 ちなみにこの方の年齢は何歳でしょうか。 

 

事務局 (保健体育課長)お答えします。46歳とお聞きしております。お仕事は保育士

さんで、活発な方とお聞きしております。以上でございます。 

 

教育長 ほかにご質問等ございませんか。 

それでは質疑なしと認めます。お諮りします。議案第39号は、事務局からの

提案のとおり可決することにご異議ございませんでしょうか。 

 

全員 はい 

 

教育長 異議なしと認めます。 

よって議案第39号「姶良市スポーツ推進委員の委嘱に関する件」につきまし

ては可決されました。 

次に、日程第４、事務連絡に入ります。委員の皆様から何かございません

か。よろしいでしょうか。それでは事務局からお願いいたします。 

 

事務局 (保健体育課長)保健体育課から新学校給食センターの経過報告をさせてい

ただきます。新学校給食センターにつきましては、ＰＦＩ事業による総合評

価一般競争入札の公告を７月 11 日に行いました。９月 17 日までに入札資

格審査に関する書類の提出を受け付けしましたところ、入札資格審査には、

複数グループから応募がありまして、審査の結果、全てのグループが資格審

査に合格しました。 

その後、11 月 15 日までに資格審査に合格したグループから提案審査に関す

る書類の提出を受け付けたところです。 

現在、その提案書の内容について、本市が示した要求水準書を満たしている

か基礎項目の審査中で、最優秀者は、12 月 25 日に開催予定のＰＦＩ事業審

査会で技術評価点と入札金額によって選定する予定となっております。 

審査会では審査の公正性を確保するため構成企業名を伏せての審査になり

まして、応募グループ数や構成企業名等の詳細については、12 月 25 日のＰ

ＦＩ事業審査会が終了するまで公表できませんのでご了承いただきたいと

思います。 

なお、最優秀者（優先交渉者）の公表は、市のホームページにおきまして、

年内の 12 月 27 日までに行う予定としておりまして、１月の定例教育委員

会で、最優秀者の報告をしたいと思っております。 

１月では最優秀者の報告、そして２月には、審査につきましての審査講評や



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

概要などを報告させていただきます。そして３月の定例教育委員会に間に

合えば、契約の締結について議会に諮る議案を出したいと思っています。 

応募グループが会社を作るのですが、給食センター専門の特別目的会社と

いうのを作って運営にあたっていくのですが、その会社の登記まで全部済

ませて、そこと仮契約をするタイミングが、定例教育委員会に間に合えば、

３月に議案として出して、間に合わなければ、議会の議決を経た４月に報告

という形になると思いますので、そこについては、ご了承いただきたいと思

います。以上になります。 

 

教育長 新給食センターの入札に複数応募があって、資格審査の結果が12月25日に

出るという連絡でございました。 

ほかに事務局から特にありませんか。 

それでは最後に、行事予定の確認にうつります。教育総務課から順番に説明

をお願いします。 

（各課より順次説明） 

 

行事予定についてございましたが、委員の皆様から何かございますか。 

よろしかったでしょうか。 

 

教育長 それでは以上で本日の全て議事は終了いたしました。 

お諮りします。本日の議事録の字句等の軽微な訂正につきましては、私にそ

の整理をご一任いただきたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

全員 はい。 

 

教育長 それでは、議事録の字句等の軽微な訂正は、私に委任されました。以上で、

令和６年第 12 回教育委員会定例会を終了いたします。ご苦労様でした。 

 

全員 ありがとうございました。 

 


